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Aos 12 (doze) dias do mês de fevereiro de 2026 (Dois Mil e Vinte e Seis), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realizaçáo da 5^ (quinta) Sessão Ordinária, do

1o (primeiro) Período Legislativo da 2u (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal

de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador MARCIO
MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariado pela vereadora, SAMIRA ELEN

BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou convidou a todos para

ficarem de pé para execução do Hino do Município de Limoeiro do norte, prosseguindo o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secrettária que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na

qual confirmou-se a presença dos 15 (quinze) vereadores que compõem Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte. Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a 5" (quinta) Sessão Ordinária, do

1'(primeiro) Período Legislativo da 2u (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal

de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 12 (doze) de fevereiro de 2026. Em seguida, o Sr.

Presidente convidou a todos para ficarem de pé, para um minuto de silêncio em respeito ao

falecimento de João Neudes Saraiva Chaves (ex-vereador) e Raimundo de Oliveira Saldaúa.
Continuando o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura das Matérias do

PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N' 015/2026, de 10 de fevereiro de 2026, de

autoria do vereador HERALDO DE HOLENA GUIMARAES JUNIOR, da denominação de rua

que indica e da outras providencias Fica denominada oficialmente como "Rua Casimiro Fidélis

Maia" a via que interliga aCE-265 (CE que liga Limoeiro do Norte a Tabuleiro do Norte) e a estrada

principal do Sítio Milagres, localizada na comunidade de Sítio Milagres, neste município de

Limoeiro do Norte; PROJETODE INDICAÇÃO N" 003/2026, de 10 de fevereiro de 2026, de

autoria do vereador LAURO GARDENIOP PINHEIRO MACHADO, regulamenração

temporária de uso de faixa compartilhada em vias urbanas do município de Limoeiro do Norte/CE,

especialmente em horários de embarque e desembarque escolar em trecho com ciclofaixa com

fundamento no código de trânsito brasileiro; REQUERIMENTO N" 057i2026, de 09 de fevereiro
de2026, de autoria do vereador HERALDO DE HOLENA GUIMARAES JUNIOR, solicitação
de lombada para a Rua Antônio Rodrigues da Costa, no Bairro Córrego de Areia;
REQUERIMENTO N" 058/2026, de 09 de fevereiro de2}26,de autoria do vereador HERALDO
ATA DA 5'snssÃo oRomÁma Do t'pERÍoDo LEGISLATTvo DA 2, sEssÃo LEGISLATIvA ANUAL DA
cÂprana MUNTcIpAL DE LrMoErRo Do NoRTE/cE, DE r2t02t2026.
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DE HOLENA GUIMARAES JUNIOR, consrrução de uma praça, areninha esportiva e academia

ao ar livre na comunidade de Croatá, distrito do Bixopá; REQUERIMENTO N.059/202ó, de 09

de fevereiro de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE HOLENA GUIMARAES
JUNIOR, construção de uma praça, areninha esportiva e academia ao ar livre na comunidade de

Cabeça da Vaca, distrito do Bixopá; REQUERIMENTO N" 060/2026, de l0 de fevereiro de 2026,
de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, solicitar ao Sr. José

wilson Loures de Assis, secretário municipal de obras e serviços públicos, a implantação de um
sumidouro para drenagem pluvial na avenida Dom Aureliano Matos, nas proximidades do no 24gg,
em frente ao monumento da coluna da hora; REQUERIMENTO N" 061/2026, de l0 de fevereiro
de 2026, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, requerimento
para que sejam adotadas as medidas necessárias visando à realização da pavimentação asfáltica da
Rua José santino, localizada no bairro João XXIII; REeUERIMENTO N, 062/2026, de l0 de

fevereiro de 2026, de autoria do vereador JosE LUCIÊ DE MouRA, solicitando que seja
iniciada a reforma do posto de saúde da Boa Fé; REeUERIMENTO N.063/2026, de l0 de
fevereiro de 2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARRosos CHAVES, solicitando
a construção de uma praça pública no bairro Santa Luzia; REeUERIMENTO N. 064i2026, de l0
de fevereiro de 2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARRosos cHAvES,
solicitação de manutenção e implantação de drenagem de água; REeuERIMENTo N.065/202ó,
de l0 de fevereiro de 2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARRosos cHAvEs,
solicitação de instalação de lombada; REeUERIMENTO N" 067/2026, de I I de fevereiro de
2026, de autoria do vereador JosÉ LUCIÊ DE MouRA, solicitando que seja realizada a
manutenção do calçamento da Rua Felipe Alves de Freitas, no bairro da Boa Fé;
REQUERTMENTO N" 068/2026, de I I de fevereiro de 2026, de autoria do vereador JosÉ
LUCIÊ DE MouRA, solicitando que seja realizada a manutenção do calçamento da Rua vital
Alves de Freitas, no bairro da Boa Fé; REeUERIMENTO N.069/2026, de Il de fevereiro de
2026, de autoria do vereador VALDEMIR BEssA SALGADO, solicita para que seja feita a
recuperação do calçamento da Rua Dr. Gaspar de oliveira, próximo ao posto Raul, localizada no
bairro Bom Nome; REQUERTMENTO N'070/2026, de ll de fevereiro de 2026, de autoria do
vereador VALDEMIR BEssA SALGADo, solicita píua que seja feita a recuperação da estrada
que liga o Sítio Ilha de Santa Terezinha, passando no Córrego do Carrapicho, sentido Matadouro. .

Prosseguindo o Sr. Presidente passou para a TRIBUNA LIVRE, o sr. presidente convidou a

ÁT.{ DA s. sEssÀo oRDtNÁRrA
CAMAR{ MT MCIPAL DE LIMOI]

Do l' pERioDo LEGISLATTVo DA 2. sEssÃo LEctsl,ATIvA ANUAL DA
rRo Do NoRTE/CE.DE 12n212026.



ESTADO DO CEARÁ

Girnara Municipal de Limoeiro do Norte
uxrÀo, coxsrnuçÂo r novaçÃo

senhora Valnice Maria Mendes de Castro, presidente do Sindicato dos Trabalhadores no Serviço
Público Municipal de Limoeiro do Norte, para ocupar a tribuna pelo tempo regimental de 30

minutos, a fim de tratar do lançamento oficial da Campanha Salarial 2026 dos servidores públicos
municipais. Ao iniciar sua fala, a presidente do sindicato cumprimentou a mesa diretora na pessoa

do presidente Michael, agradecendo pelo espaço concedido. Estendeu os cumprimentos aos

vereadores, na pessoa da vereadora Elisete Duarte, aos servidores públicos municipais presentes -especialmente aos filiados ao sindicato, à diretoria e aos membros da comissão da campanha salarial

-, aos servidores da casa Legislativa e à população de Limoeiro do Norte que acompanhava a

sessão. valnice informou que o sindicato realizava, naquele momento, o lançamento oficial da
campanha salaríal2026, cujo tema é "Se é público, é de todos e de todas". Destacou que a pauta
de reivindicações havia sido deliberada em Assembleia Ceral Ordinária realizada no dia 29 de
janeiro de 2026, na FAFIDAM, e posteriormente protocolada junto ao poder Executivo. Ao
apresentar os fundamentos da campanha, mencionou que o reajuste do sakírio mínimo em 2026 foi
de 6,79% e que, em 2025, os servidores municipais haviam recebido reajuste de 7,5%,
correspondente à reposição inflacionriria pelo IPCA acrescida de ganho real. Ressaltou, contudo,
que persiste a perda do poder de compra em razáo da desvalorizaçâo da moeda e do cenário
econômico nacional, além da carência de estrutura e equipamentos em diversas unidades,
especialmente escolares. Em seguida, detalhou os dez pontos principais da pauta da campanha
Salarial 2026: Concessão de l0% de reajuste salarial para todas as categorias que recebem acima
do salário mínimo, excetuando-se magistério, agentes comunitários de saúde e agentes de endemias,
porjá possuírem pisos nacionais definidos, bem como os servidores que recebem saLírio mínimo,
reajustado pelo Govemo Federal; Reajuste de l0% no auxílio-alimentação para as categorias que
recebem até um salário mínimo; Manutenção do calendário unificado de pagamento dos servidores;
Implantação e implementação integral dos planos de cargos, carreiras e Remuneração (pccR);
Fomecimento regular de material de expediente, Equipamentos de proteção Individual (Epls) e
demais insumos necessários ao desempenho das funções; Instituição de dispositivo Iegal que fixe o
mês de janeiro como data-base para os reajustes salariais; Regulamentação do planejamento
domiciliar para professores; Adoção de medidas de prevenção ao adoecimento psicológico no
ambiente de trabalho, conforme a Norma Regulamentadora n. I do Ministério do Trabalho;
Atendimento das pautas pendentes de 2024; Garantia de tratamento equânime a todos os servidores
públicos municipais. A presidente destacou como conquista recente a ampliação do auxílio-
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alimentação para contemplar também servidores cedidos a outros órgãos, como o Detran e o

Tribunal Regional Eleitoral, medida obtida após reivindicação sindical. Ressaltou que o valor atual

do beneÍicio, de R$ 200,00, não cobre sequer o custo integral de uma cesta básica estadual,

justificando o pedido de reajuste. Quanto ao calendário unificado de pagamento, afirmou tratar-se

de uma conquista importante mantida desde 2025, fruto de compromisso assumido pelo secretário

Mâncio e peta prefeita Dilmara, reforçando a necessidade de sua continuidade para garantir

previsibilidade e segurança financeira aos servidores. Sobre os PCCR, enfatizou que se tratâ de

instrumento essencial de valorização profissional. Informou que o plano dos profissionais da

educação encontra-se há aproximadamente dois anos aguardando avanços no Executivo.

Acrescentou que o município possui sete planos vigentes, mas ainda há servidores não

contemplados, razão pela qual o sindicato reformulou propo§tas e elaborou novo plano para

categorias administrativas. No tocante aos EPls, citou como exemplo a categoria dos garis, que

recebeu fardamento, mas necessita de fornecimento contínuo de luvas, botas e máscaras. Reforçou

que a ausência de insumos compromete tanto a segurança do trabalhador quanto a qualidade do

serviço prestado. Defendeu a fixação de janeiro como data-base legal, lembrando que em 2025 o

reajuste foi pago retroativamente a janeiro, após negociação, Também reiterou a importância da

regulamentação do planejamento domiciliar docente, já adotado em outros municípios e no Estado

do Ceará, diante da precariedade estrutural de algumas escolas. A presidente também abordou o

aumento de casos de adoecimento psicológico e relatou que o sindicato atualmente acompanha dez

Processos Administrativos Disciplinares (PADs), de um total de quinze instaurados, defendendo

que tais instrumentos não devem ser utilizados como forma de intimidação, mas apenas quando

houver fundamentação adequada. Durante os debates, diversos vereadores se manifestaram. O

vereador José Neto elogiou a atuação do sindicato e reafirmou o compromisso da Câmara com

pautas favoráveis aos servidores. O vereador Ciro destacou avanços como o calendario unificado e

defendeu a continuidade do diálogo institucional. O vereador Lauro Machado criticou a morosidade

na implementação do PCCR e mencionou relatos de perseguições administrativas. A vereadora

Elisete Duarte declarou apoio às reivindicações. O vereador Márcio ressaltou a impoÍância do

planejamento domiciliar e reconheceu conquistas recentes. O vereador Cabo Rubens manifestou

preocupação com processos administrativos e condições de trabalho. Em resposta, Valice reafirmou

o papel do sindicato na defesa dos servidores efetivos, esclareceu situações relacionadas a

aposentadorias e PADs, explicou a necessidade de planejamento para evitar falta de insumos e

Á1A DA 5. Sf,SSÁO ORDINÁRIA DO l' PERÍODO LEGISLATM DÀ 2' SESSÃO LEGISLÂTIVA ÂNtiAt, DA

cÂltln-a. utillctpAl, DE LIMoEtRo Do NoRrE/cE, DE l2102/2026.
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reiterou que o percentual de l0% foi proposto com base na análise da capacidade orçamentária

municipal. Ao final, reforçou que a campanha salarial vai além do reajuste, abrangendo condições

de trabalho, valorização profissional e respeito aos direitos conquistados. Destacou que o sindicato

perrn.rnece aberto ao diálogo, mas não descarta mobilizações caso necessário. O presidente da

Câmara encerrou o momento reafirmando que a Casa Legislativa permanecerá com os microfones

abertos ao sindicato e aos servidores, colocando-se à disposição para contribuir com as negociações

e o fortalecimento do serviço público municipal. Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr.

Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a usar da tribuna foi o vereador

CIRO LIMA QUEIROZ LINS, ao fazer uso da tribuna, o vereador iniciou sua fala

cumprimentando as senhoras e os senhores presentes. Dirigiu-se de maneira afetuosa ao presidente

da Casa, Michaet, destacando a estima pessoal que nutria por ele. Na sequência, saudou os colegas

parlamentares e registrou, de forma especial, a primeira sessão ordinária do vereador Piau,

desejando-lhe êxito na nova jomada legislativa. Ressaltou que Piau possui origem humilde,

trajetória marcada pela dedicação à comunidade e compromisso com as pessoas mais simples de

Limoeiro do Norte. Enfatizou que sua presença no Parlamento representa importante conquista

democrática, fruto de uma campanha construída ao lado de cidadãos que acreditaram em seu

potencial e em sua consciência social. Lembrou ainda que o colega vereador Valdir havia se

licenciado, possibilitando que Piau assumisse a vaga e tivesse a oportunidade de apresentar e

defender suas pautas. Manifestou satisfação ao afirmar que a boa-fé estava bem representâda na

Casa e colocou-se à disposição para colaborar no que fosse necessário. Em seguida, cumprimentou

os servidores do Legislativo municipal e os representantes do sindicato, mencionando

nominalmente Valnice e reconhecendo a importiância da presença constânte da entidade nas

discussões da Câmara. Esclareceu que, embora por vezes suas posições possam ser mal

interpretadas ou distorcidas, sua postura jamais foi contrária ao serviço público. Destacou ser filho

de servidora pública estadual e afirmou acreditar firmemente na importância do serviço público,

posicionando-se contra qualquer forma de precarização. Argumentou que, ao contrário do que

defendem determinadas narrativas, o Brasil ainda possui número proporcional de servidores inferior

à média de países desenvolvidos. Criticou discursos que defendem indiscriminadamente

privatizações e terceirizações, sustentando que o caminho adequado é o aperfeiçoamento das regras,

a valorização profissional e a motivaçâo dos servidores, especialmente em áreas estratégicas como

educação, saúde e também no Judiciário, onde a carreira pública garante isonomia e independência
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funcional. Ressaltou, contudo, que sua defesa do serviço público não o exime da responsabilidade

de tratar os temas com seriedade. Afirmou que não sobe à tribuna apenas para receber aplausos,

mas para exercer o mandato com responsabilidade, mesmo quando isso implica contrariar

expectativas. Utilizou a metiífom d a educação familiar, recordando que, na inftincia, os limites eram

necessários para o bom desenvolvimento, defendendo que também na vida pública é preciso

observar regras e responsabilidades. Reiterou seu apreço pelo funcionalismo e reconheceu o

impacto positivo da regularidade salarial na economia local. Destacou que o pagamento dentro do

próprio mês - prática mantida há l3 meses pela gestão da prefeitâ Dilmara - gera previsibilidade

às famílias, fortalece o comércio e aquece a economia dos bainos. Observou que, embora a

legislação permita o pagamento até o quinto dia útil do mês subsequente, pagar dentro do mês

representa política de responsabilidade e respeito ao servidor. Na parte seguinte de seu

pronunciamento, o vereador abordou o cenario político recente de Limoeiro do Norte. Afirmou que

o município vive momento de protagonismo regional, relembrando sua tradição histórica no Vale

do Jaguaribe desde os tempos de Dom Aureliano Matos. Reconheceu a importância de cidades

vizinhas como Morada Nova e Russas, mas destacou que Limoeiro voltou a ocupar posição de

destaque. Comentou a expressiva votação obtida pela prefeita Dilmara, interpretando-a como

mensagem clara da população de que deseja ver a cidade avançar. Relatou que, no fim de semana

anterior, o município recebeu importantes lideranças políticas, entre elas o secretário das Cidades,

Zezinho Albuquerque, e o deputado federal Junior Mano, pré-candidato ao Senado. Segundo ele,

ambos vêm destinando recursos e atenção ao município antes mesmo do período eleitoral,

viabilizando projetos estruturantes. Destacou ainda a relevância histórica de lideranças locais como

Paulo Duarte. Ariosto Holanda e Jose Maria Lucena, reconhecendo suas contribuições ao

município. Mencionou também a participação do deputado Fernando Santana. afirmando que é

preciso reconhecer quem trabalha por Limoeiro, independentemente de aliúamento político. Ao

tratar de investimentos, citou o avanço da licitação da ponte Limoeiro-Tabuleiro e comentou sobre

ações estruturantes previstas para a cidade. Defendeu que vereadores podem buscar recursos junto

aos govemos estadual e federal independentemente de alinhamentos locais, ressaltando que o

importante é que os benefícios cheguem à população. O vereador também abordou o impacto

econômico do Camaval no Ceará, mencionando dados divulgados por veículos como Diário do

Nordeste e O Povo, que apontam projeções de forte movimentação financeira, geração de empregos

e incremento no turismo. No âmbito municipal, afirmou que Limoeiro realizarâ o Camaval com

A'I'À DA 5' SESSÃO ORDTNiÁRIA DO I" PERiODO LEGISI,ÀTIVO DA 2'SESSÃO LEGISLATTVA ANI;AL DA
cÂltarl.lttti,ltctpÁI, DE LIMoutRo Do NoR'tE/cE, DE 1210212026.
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responsabilidade fiscal, investindo aproximadamente entre R$ 450 mil e R$ 500 mil, incluindo o

pré-camaval da tradicional Buchada da Adélia. Argumentou que a contratação de atrações deve

respeitar a realidade orçamentiíria, lembrando que artistas de grande porte, como lvete Sangalo,

possuem cachês milionários incompatíveis com a prudência fiscal do município. Destacou a

valorizaçâo de artistas locais, como Leandro do Vale, Ailton Lima, DJ Rosinaldo, Raiane e a banda

Forró Medonho, reconhecendo que a contratação de talentos da terra foÍalece a economia local.

Sobre o cantor Municipal Santos, explicou que sua contratação segue critérios de mercado e

processos de inexigibilidade, considerando histórico e média de preços praticados. Houve apartes

dos vereadores Márcio, Rubinho e Heraldo Júnior, que contribuíram para o debate acerca dos

valores pagos às atrações e da importiância da fiscalização. O vereador respondeu às ponderações

defendendo transparência, responsabilidade e equilíbrio entre valorização local e atratividade da

programâção. Ao encaminhar o encerramento, afirmou que aprecia o Carnaval como manifestação

cultural e social, recordando com nostalgia antigas brincadeiras populares. Declarou que pretende

permanecer em Limoeiro durante o período festivo, visitando diferentes polos como Barragem das

Pedriúas, Bixopá e outras comunidades. Por fim, defendeu o Camaval como política pública de

lazer, saúde mental e desenvolvimento social, destacando investimentos previstos para revitalização

de espaços como a Barragem das Pedrinhas. Concluiu apelando à população para que aproveite a

festa com responsabilidade: que se hidrate, evite excessos, não dirija sob efeito de álcool e preserve

a segurança. Encerrou desejando que o período carnavalesco seja de alegria, paz e proteção divina

para todos. O SEGUNDO, foi o vereador JOSE LUCIÊ MOURA, o vereador cumprimentou a

todos os presentes, dirigindo saudação especial ao presidente da Casa, Michael, às colegas

vereadoras Samira e Elizete Duarte, ao público presente no plenário, aos ouvintes e espectadores

que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação, bem como aos representântes do

sindicato. Destacou, inclusive, mais uma conquista alcançada na luta dos servidores públicos,

ressaltando a imponância da mobilização sindical. Em seguida, iniciou seu pronunciamento

agradecendo à Mesa Diretora e aos parlamentares pela recepção calorosa que recebeu na sexta-feira

anterior, ocasião de sua posse. Relatou que, por se tratar de sua primeira experiência como vereador

em exercício, sentiu natural ansiedade, mas que o acolhimento respeitoso por parte do presidente e

dos demais colegas o deixou mais tranquilo e confiante. Estendeu o agradecimento aos servidores

da Casa, mencionando nominalmente Samara, que lhe prestou suporte e orientação desde sua

chegada. O vereador aproveitou o momento para manifestar gratidão as pessoÍrs que estiveram ao

ÀTA DÀ s. sEssÃo oRDrNÁRrA Do l" pERioDo LEGrsLATrvo DA 2'sEssÁo LEcrsLATrvA ANUAL DA
cÂulnl tttrxlctpAL DE LIMoEIRo Do NoRTE/cH, DE 12rc22026.
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seu lado durante a caminhada eleitoral, reconhecendo que a trajetória política é desafiadora,

especialmente para quem possui origem humilde. Citou Zanira e Mayara, que o acompanharam

voluntariamente nas atividades da maúã; Siena e Luís, que contribuíram no período da tarde; além

de Neuriene, que após o expediente das I 7 horas o auxiliava nas comunidades, distribuindo material
e dialogando com moradores. Agradeceu também ao amigo Marcone, da Boa Fé; a Sion Mária, do

Depósito de Bebidas; a Dedinha e Vanderlânia, da região do euixaba e Jatobá; e a todos os

familiares que o apoiaram ao longo da campanha. Fez menção especial à filha, Livinha, que esteve

ao seu lado desde o início da pré-campanha até o momento final da apuração dos votos. Enfatizou
que o processo eleitoral é árduo e emocionalmente exigente, mas afirmou que, com fé em Deus,

conseguiu alcançar o objetivo, reconhecendo que a caminhada foi ainda mais desafiadora em razão

de sua condição social. Na sequência, informou que uma das principais demandas apresentadas pela

comunidade da Boa Fé nos últimos dias foi a reforma do posto de saúde local, promessa feita pela

prefeita durante a campanha. Declarou que, como primeiro encaminhamento, apresentaria
requerimento formal solicitando a reforma do equipamento público e que, em contato direto com a
gestora municipal, buscaria informações sobre o esúgio do processo e a previsão para o início das

obras. Demonstrou confiança no cumprimento do compromisso, lembrando que outrâs promessas
já vêm sendo executadas, como a construção recente de uma praça na comunidade, em local
considerado estratégico e adequado. Comentou ainda sobre a creche anteriormente perdida pela
comunidade, mas destacou que já há notícia positivâ acerca da nova unidade, com processo
licitatório em andamento, conforme divulgado nas redes sociais da vereadora Samira. Manifestou
esperança de que a Boa Fé volte a ser contemplada com o equipamento educacional. O parlamentar
também apresentou requerimentos relacionados à infraestrutura urbana, especialmente sobre pedras

soltas e buracos em diversas ruas da comunidade. Citou como prioritiíria a Rua Vital de Freitas,
onde há um buraco significativo na saída do asfalto, obrigando motoristas a desviarem, o que pode
ocasionar acidentes, sobretudo nas proximidades da escola. Mencionou ainda a Rua Felipe Alves
de Freitas, no trecho que dá acesso à estrada do Xexé, local onde o escoamento de águas pluviais
danifica o calçamento, tomando dificil a visualização de buracos e pedras soltas, situação que
oferece risco a motociclistas e motoristas. Relatou que, durante evento recente de assinatura de
ordem de serviço para melhorias na entrada do município, conversou pessoalmente com o secretário
de obras e apresentou essas demandas, recebendo a sinalização de que providências seriam
tomadas. Demonstrou otimismo quanto à chegada de novos beneficios para o baino. Durante a
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sessão, diversos vereadores utilizaram a palawa para parabenizá-lo. O vereador Zé Neto destacou

sua trajetória, aconselhando-o a manter sempre o diálogo com a gestão e os secretários, mesmo

diante de eventuais dificuldades. Reconheceu sua experiência de vida e capacidade de articulação.

Em resposta, o vereador agradeceu e ressaltou o trabalho de Zé Neto na área da saúde, citando

exemplo de empenho pessoal em situações de urgência. Outros parlamentares também

manifestaram apoio, ressaltando que o papel do vereador é repÍesentar o povo com

responsabilidade, independentemente de formação acadêmica, sendo fundamental falar com o
coração e cobrar as demandas da população. Enfatizaram que a comunidade da Boa Fé passa a

contar com representação ativa na Câmara e que ele pode contar com o apoio dos colegas para

viabilizar beneÍicios. Ao final de sua fala, o vereador agradeceu novamente pelas palavras de

incentivo, afirmando que elas lhe trazem força e motivação. comprometeu-se a honrar a confiança
dos eleitores com trabalho, dedicação e apresentação de projetos e requerimentos. Ressaltou que o

papel do vereador é cobrar, fiscalizar e encaminhar as demandas, cabendo ao poder Executivo a

execução das obras e serviços. Encerrou agradecendo a todos e colocando-se à disposição da
população, reafirmando seu compromisso com a Boa Fé e com todo o município. A TERCEIRÂ,
foi a vereadora ELISE sILvA DUARTE GUIMARAES, onde iniciou sua fala cumprimentando
novamente a Mesa Diretora, conduzida pelo presidente Michael, estendendo os cumprimentos aos

demais colegas parlamentares, mencionando de forma especial a vereadora Samira Barroso. Saudou

o público presente no plenário, os representantes do sindicato dos servidores públicos - em

especial a presidente Valnice -, bem como todos que acompanhavam a sessão pelas plataformas

da câmara Municipal. Dirigiu-se ainda, de maneira afetuosa, a todos os limoeirense que

acompanhavam os trabalhos legislativos. Em seguida, manifestou profundo pesar pelo falecimento
do ex-vereador Neudes saraiva, conhecido como "Neutres do Bar". Recordou que esteve em frente

à Câmara Municipal aguardando a passagem do cortejo fúnebre e prestou solidariedade aos

familiares e amigos. Em nome de seu irmâo, Paulo Duarte, amigo próximo do homenageado,

extemou votos de força e conforto neste momento de dor. Registrou também a presença de Nivaldo
Saraiva, irmão do falecido, a quem transmitiu abraço fÍatemo e condolências. prosseguindo,

parabenizou o senhor Piau por sua posse na Casa Legislativa, destacando o carinho e a gratidão que
possui por ele e por sua família, especialmente pela histórica parceria de amizade e convivência
com Paulo Duarte. Ressaltou que, mesmo assumindo temporariamente a vaga em razão da licença
do vereador Valdir do suburbão, sua presença seria motivo de honra e aprendizado. Enfatizou que
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Piau desenvolve há muitos anos um trabalho humilde e representativo j unto à comunidade de Boa

Fé e localidades vizinhas, sendo reconhecido por sua responsabilidade e compromisso. De forma

especial, agradeceu ao vereador Zé Neto pela iniciativa de apresentar projeto de lei denominando o

Campo Florestal com o nome de seu saudoso pai, Jurandi Gondin Duarte. Destacou que a

homenagem éjusta e legitima, considerando que ele dedicou mais de 40 anos de serviço ao então

lnstituto Brasileiro de Desenvolvimento Florestal (IBDF), órgão que deu origem ao espaço

conhecido popularmente como Campo Florestal. Emocionada, relembrou que nasceu e foi criada

naquele ambiente, onde sua família consiruiu uma história marcada pela simplicidade, amor e

compromisso. Recordou que a arborização de Limoeiro do Norte e de municípios vizinhos contou

com o empenho de seu pai e de outros servidores, que distribuíam mudas e incentivavam o cuidado

com o meio ambiente. Reiterou, em nome de sua família, o agradecimento ao autor da proposta e a

todos os vereadores que a aprovÍrÍam. Na sequência, tratou da assinatura da ordem de serviço para

a nova entrada de Limoeiro do Norte, situada no acesso pela BR-l16, no trecho que conduz ao

baino Antônio Holanda de Otiveira (Cidade AIta). Recordou que a reivindicação é antiga e já havia

sido defendida anteriormente, inclusive pelo ex-vereador Marduque Duarte, diante das condições

precárias enfrentadas por taxistas e moradores da área, Manifestou satisfação pela concretização da

obra e destacou que o projeto contempla elementos simbólicos do município, como a bicicleta,

símbolo local. Foi registrado ainda que o projeto original havia sido elaborado em 2024, quando a

Secretaria de Obras era conduzida por Caê Pessoa, e que o processo enfrentou entraves burocráticos
junto ao DNIT até a liberação. A vereadora celebrou o avanço da obra, afirmando que a nova entrada

proporcionará uma imagem mais acolhedora e digna para moradores e visitantes. Em outro

momento, chamou a atenção para a realização da última apresentação da tradicional Buchada da

Adélia, considerada o maior pré-camaval do interior do Ceará. Informou que a Procuradoria

Especial da Mulher estará presente com açôes de conscientização, prevenção e combate à violência
contra a mulher, reforçando a importância do respeito e do consentimento, destacando que ,.não é

não", conforme previsto na legislação nacional. Também desejou que tanto o evento quanto o

período camavalesco transcorram com alegria, organização e paz, mencionando as festividades

previstas na Barragem das Pedrinhas e em bairros do município. Expressou o desejo de que todos

- foliões ou aqueles que optarem por descanso - vivenciem dias harmoniosos, estendendo votos

de tranquilidade à região Jaguaribana e a todo o Ceará. Por fim, registrou com carinho a presença

de Marcelo Brito, a quem definiu como grande amigo e parceiro, e da professora Santana,
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reconhecendo sua contribuição enquanto esteve à frente da Secretaria Municipal de Educaçâo.

Encerrou desejando sucesso ao vereador Piau, reafirmando orgulho por sua posse, e expressando o

desejo de que, após o carnaval, todos retomem à Casa Legislativa com saúde e disposição para

continuar os trabalhos. O QUARTO a se pronunciar foi o vereador HERALDO DE HOLANDA
GUIMARAE§ JUNIOR, o vereador iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas

vereadores e vereadoras, o público presente no plenário e todos que acompanhavam a sessão pelas

redes sociais. Em seguida, declarou que iniciava seu pronunciamento naquela quinta-feira com

sentimento de pesar, Iamentando o falecimento recente de diversos limoeirense ilustres. lnformou
que, apenas nos últimos dias, tomou conhecimento da partida de cinco conterrâneos. O primeiro
mencionado foi Neudes Saraiva, ex-vereador da Casa Legislativa, que, segundo destacou, deixou
seu legado ao representar com dedicação o povo de Limoeiro do Norte. Também registrou o
falecimento de Benjamim Moura, ex-funcionário da antiga FUNASA, já aposentado, que

igualmente contribuiu para o município. Lamentou ainda a morte de Maria Zuleide Pequeno Maia,
viúva do ex-prefeito Evaldo Holanda, que governou o município por duas ocasiões. Recordou que

Dona Zuleide era parente de sua família, tendo falecido aos 96 anos na cidade de Fortaleza, sendo

posteriormente sepultada em Limoeiro do Norte. Manifestou pesar também pelo falecimento do

senhor Raimundo de oliveira Saldanha, conhecido como Raimundo saldão, pai de Fabinho,
proprietririo de restaurante na cidade Alta, pessoa muito querida na comunidade. por fim, registrou
a morte de "chicão", morador da Rua lnácio Mendes, figura bastante conhecida na localidade. o
parlamentar refletiu que, embora a morte seja a única certeza da vida, ninguém estii verdadeiramente
preparado para enfrentar â partida de entes queridos. Assim, limitou-se a prestar solidariedade,
enviar abraços e manifestar sentimentos às famílias enlutadas. Na sequência, apresentou os

requerimentos protocolados durante a semana. Informou ter solicitado a construção de duas praças

com areniúa esportiva e academia ao ar livre, uma na comunidade de cabeça preta e outra na
comunidade de croatrí, ambas no distrito de Bixopá. Destacou que tais pedidos surgem das

demandas da própria população e que cabe ao vereador fazer essa interlocução junto ao poder

Executivo. Também relatou requerimento solicitando a instalação de duas lombadas na Rua
Antônio Rodúgues da costa, coúecida como Rua da palha, no córrego de Arei4 em razão de
reclamações sobre motociclistas trafegando em alta velocidade. Acrescentou ainda a solicitação de
uma lombada no cruzamento das ruas João Maria e Célio Santiago, nas proximidades das escolas
Judite e Ester, diante de registros frequentes de acidentes, especialmente nos horários de entrada e
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saída de alunos. Outro ponto abordado foi a publicação do aviso de licitação n'003/2026, referente

ao primeiro trecho da duplicação que se estende do Atacarejo até a ponte. O vereador demonstrou

expectativa de que o processo avance e que, em breve, a obra seja iniciada, dada sua relevância para

o município. Relacionando ao tema da infraestrutura, parabenizou a gestâo municipal pela

assinatura da ordem de serviço para a obra no chamado "triângulo", area situada às margens da BR-
I16, que dá acesso à cidade. Ressaltou que a intervenção proporcionará identidade visual ao

município, permitindo que quem trafega pela rodovia identiÍique com clareza a entrada da "Princesa
do Vale", como é conhecida Limoeiro do Norte. Recordou que há muitos anos o local carecia de

identificação adequada, situação que se agravou após a demolição do antigo galpão. o parlamentar

também registrou cumprimento especial a Nei welington de Freitas Gadelha, reconduzido à
presidência da Câmara de Dirigentes Loj istas de Limoeiro do Norte, destacando a importância da
entidade no fortalecimento do comércio local. Enfatizou as dificuldades enfrentadas pelos

empreendedores e mencionou a articulação para que o município possa disputar a instalação de um
shopping center, projeto que poderia gerar emprego e renda. Defendeu que o poder público atue em
parceria com as entidades comerciais para atrair investimentos e fortalecer a economia, sustentada

principalmente pelo comércio e pelo agronegócio. Ao tÍatar do camaval, destacou que o município
vem resgatando a tradição festiva nos últimos anos, com programação em localidades como Bixopá,
Recanto, Prainha, Espinho (camaespinho), Barragem das pedrinhas e setores como o cobra Folia.
Ressaltou que o evento fortalece a cultura e a economia local, movimentando hotéis, bares,

restaurantes e o comércio em geral. Defendeu que o município pense grande em relação às

festividades, citando como exemplo o crescimento do camaval de Aracati, que começou de forma
modesta e hoje atrai atrações de renome nacional. Salientou, contudo, que é necessário

responsabilidade fiscal e planejamento. Após aparte do colega ciro, reconheceu o esforço da
Secretaria Municipal de cultura, sob a condução de Giliarde, destacando ações como o resgate do
Festival da Fogosa e parcerias para emissão de carteiras de artesão em conjunto com o Govemo do
Estado. Enfatizou que a gestão municipal tem buscado atender às diversas vertentes culturais com
responsabilidade e compromisso. Por fim, comentou sobre os altos valores cobrados por bandas e
artistas, ressaltando que essa é uma realidade enfrentada por prefeitos em todo o Brasil. Mencionou
reunião da Associação dos Municípios do Estado do ceara (APRECE), onde gestores discutiram
estratégias para lidar com essa elevação de custos. observou que, se um município não contrata
determinada atração, outro o faz, tomando dificil estabelecer consenso. Encerrando sua fala.
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desejou a todos um camaval de paz, tranquilidade e boas recordações, reforçando a importância de

celebrar com responsabilidade, deixando conflitos de lado e valorizando os momentos de alegria

coletiva. O QUINTO foi o vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, que iniciou sua fala

cumprimentando o público presente no plenário, bem como os ouvintes que acompanhavam a

sessão pelo sistema radiolônico. Em seguida, abriu seu pronunciamento parabenizando o Sindicato
dos servidores Públicos Municipais de Limoeiro do Norte (SINDEM), na pessoa da presidente

Valnice, da professora Patrícia, do servidor Nevildo Bessa, de Reginaldo Nogueira, de Célio

Santiago e de todos os representantes que estiveram presentes na sessão para anunciar o início da

campanha salarial. Destacou que, conforme enfatizado pela presidente, a mobilização não se resume

à pauta remuneratória, mas também à busca por melhores condições de trabalho e valorização dos

servidores públicos municipais. Registrou recoúecimento à entidade por utilizar a tribuna da

Câmara para esclarecer dúvidas e dialogar com a categoria, ressaltando que se sente orgulhoso por

ser associado e representado pelo sindicato. Na sequência, apresentou uma demanda recebida do

senhor Amadeu, taxista e avô do ex-presidente da Câmara conhecido como Pachá. Segundo relatou,

comerciantes e frequentadores do mercado público solicitaram a instalação de um bebedouro no
local. Argumentou que o mercado, recentemente reformado e considerado patrimônio histórico de

Limoeiro do Norte, recebe diariamente grande fluxo de pessoas, incluindo permissionários que ali
trabalham e consumidores que fazem compras ou refeições. Assim, considerou necessária a

disponibilização de um bebedouro público para atender trabalhadores e visitantes. O parlamentar

também reforçou a cobrança pela sanção do projeto de indicação que trata do planejamento

domiciliar para professores. Lembrou que a proposta foi aprovada pela câmara em abril do ano

anterior e que, até o momento, não houve retomo do Executivo sobre sua implementação. Destacou
que a medida não gera impacto financeiro para o município e que Limoeiro do Norte tem servido
de referência para outras cidades cearenses que passaram a adotar iniciativa semelhante, citando
exemplos como Fortaleza, MoradaNova e Maranguape. Argumentou que a proposta busca garantir
ao professor a possibilidade de escolher o melhor ambiente paru realizar seu planejamento,

considerando as diÍiculdades estruturais enfrentadas no ambiente escolar. Durante sua fala,
apresentou cópias de contracheques de um professor, comparando os meses de janeiro de 202s e
janeiro de 2026, para demonstrar a redução do desconto do imposto de renda para quem recebe até
cinco mil reais. Afirmou que a medida, defendida pelo presidente Luiz Inacio Lula da Silva durante
a campanha eleitoral, estaria sendo concretizada, representando, segundo ele, justiça social para
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trabalhadores de menor renda, que passariam a ter maior poder aquisitivo ao longo do ano. O

vereador também abordou a discussão nacional sobre o fim da escala de trabalho 6xl e a possível

adoção da jomada 5ú. Declarou apoio à proposta, entendendo-a como medida de justiça

trabalhista, mas reconheceu a necessidade de debate amplo envolvendo trabalhadores, sindicatos,

empresáLrios e entidades representativas. Durante aparte de outro parlamentar, foi ressaltada a

importância de avaliar os impactos econômicos e a realidade de pequenos comerciantes. Em

resposta, o orador defendeu que experiências intemacionais indicam aumento de produtividade com
jomadas reduzidas e que a implementação pode ocorrer de forma gradual. Prosseguindo, fez

reflexão histórica, mencionando que mudanças trabalhistas anteriores, como a instituição do salário

mínimo, do l3o sakírio e do FGTS, também enlrentaram resistência sob o argumento de que

poderiam prejudicar a economia. Sustentou que, da mesma forma, a eventual mudança na jomada

de trabalho não resultaria em colapso econômico, mas poderia ampliar a distribuição de renda. o
vereador ainda alertou servidores públicos sobre a importrância de acompanhar o posicionamento

de candidatos e parlamentares em votações que impactam diretamente direitos trabalhistas e

previdenciririos, defendendo maior consciência crítica no processo eleitoral. Ao final, adotando tom
de reconhecimento institucional, parabenizou a gestão municipal pela organização do camaval,
destacando a valorização de artistas locais, como Leandro do Vale, a banda Forró Medonho, Auto
Lima, Raiane soares e o DJ Rosinaldo. Encerrou convidando a população do bairro Luiz Alves de

Freitas e regiões vizinhas para participar do tradicional jogo de saias, evento cultural realizado no
período camavalesco, com concentração na Rua José Ferreira Sombra e encerramento no campo do
vila união, reforçando o caráter festivo e comunitário da celebração. o sExro, foi o vereador
LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, o vereador iniciou seu pronunciamento

cumprimentando todos os limoeirense, especialmente os ouvintes que acompanhavam a sessão de
suas residências. saudou a Mesa Diretora na pessoa do presidente Michael, estendendo os

cumprimentos à vereadora Elizete Samira e aos demais parlamentares. Ressaltou que estava

exercendo o mandato há quatro meses, manifestando o desejo de permanecer por muito mais tempo
na vida pública, se assim Deus permitisse. Logo no início, registrou votos de pesar às famílias
enlutadas de cidadãos limoeirense que faleceram recentemente. Citou nominalmente José

Benjamim Machado Maia, a quem se referiu como irmão e amigo; João Mendes saraiva, seu

vizinho, com quem costumava conversar animadamente sobre política; e Raimundo de oliveira
saldanha, além de outros conterrâneos que também partiram. Destacou que algunsjá enfrentavam
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problemas de saúde, mas que suas ausôncias deixaram grande tristeza na comunidade. Ao entrar

nos temas políticos, mencionou a presença do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de

Limoeiro do None, representado por Valnice Castro, que apresentou diversas pautas de interesse

da categoria. Segundo relatou, chamou atenção o fato de o Plano de Cargos, Caneiras e

Remuneração (PCCR) estar há dois anos aguardando apreciação do Poder Executivo, sem que tenha

sido colocado formalmente em pauta para diálogo e debate com os servidores. Observou que a

valorização dos trabalhadores é essencial não apenas para a categoria, mas para toda a sociedade,

pois servidores satisfeitos e bem remunerados tendem a prestar serviços de melhor qualidade à

população. O parlamentar também comentou sobre o que classificou como perseguições

administrativas, especialmente na iírea da educação, citando a existência de diversos processos

administrativos. Considerou o número elevado e incomum em comparação com gestões anteriores,

ponderando que, embora existam servidores que eventualmente cometam falhas, o volume

concentrado em uma única secretaria gera questionamentos. Em aparte, reconheceu que Limoeiro
do Norte possui uma das legislações mais avançadas da região do Vale do Jaguaribe em relação ao

plano de carreira dos servidores, sendo inclusive referência para outros municípios. Destacou,

contudo, que sempre há espaço para melhorias e que a luta por avânços não deve ser interpretada

como condenação política à prefeita, mas como parte do processo democrático. Reiterou que

continuará cobrando diálogo e abem:ra para debates, lembrando que situações semelhantes

ocorreram com os aposentados. que precisaram insistir para serem ouvidos. O vereador afirmou
que mantém postura equilibrada: critica quando necessário, por ser essa sua função Íiscalizadora,

mas também reconhece ações positivas da gestão municipal. Em seguida, passou a relatar
requerimentos apresentados na sessão, mencionando problema antigo de acúmulo de água nas

proximidades do mercado das confecçôes, próximo a um monumento histórico da cidade. Informou
que acionou o serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), que providenciou a retirada da água

acumulada, mas reforçou a necessidade de solução defrnitiva, como a construção de um sumidouro
para evitar novos alagamentos em períodos chuvosos. Também mencionou intervenções da

secrelaria de obras no baino conviver, onde há problemas de drenagem decorrentes de falhas

estruturais desde a implantação do loteamento. Reconheceu que máquinas já estavam trabalhando

na ampliação do canal de escoamento e elogiou a receptividade do subsecretário Thales, embora
tenha observado que as providências poderiam ter sido adotadas ainda no período de estiagem.

Solicitou ainda que a Prefeitura providencie com urgência a sinalização horizontal e vertical das

ATA DA 5'SESSÂO ORDINÁRIA DO I'PEÚODO LEGI§LATIVO DA 2' SESSÀO LEGISLATIVA ANf]AL DA
CAMÀR4. MT]NICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE. DE I2102/2026.
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ruas recentemente asfaltadas, alertando para o risco de acidentes, especialmente em áreas próximas

a escolas, onde sugeriu a instalação de redutores de velocidade. Ao abordar a ordem de serviço para

a requalificação da entrada da cidade, explicou que o projeto inicial previa estrutura mais ampla,

incluindo cobertura para usuários do transporte coletivo e taxistas. Contudo, segundo parecer

técnico do Departamento Nacional de lnfraestrutura de Transportes (DNIT), restrições relacionadas

à segurança viária impediram a execução integral do projeto original. O vereador criticou o que

chamou de excesso de burocracia, argumentando que a população precisa de conforto e proteção

contra sol e chuva ao aguardar transpo(e. Ainda tratando de obras públicas, mencionou o

loteamento na região da Cidade Alta, onde teria ocorrido aterramento de área com características

de lagoa e curso d'água, resultando em alagamentos em residências vizinhas. Informou quejá havia
encaminhado denúncia anterior às autoridades competentes e defendeu que medidas sejam adotadas

para evitar agravamento da situação. Falou também sobre a reforma do mercado das confecções,

cuja ordem de serviço foi assinada no ano anterior. Observou que a obra avança lentamente, embora

dentro do prazo contratual, e relatou ter recebido informações de moradores sobre possível retirada

de materiais do canteiro, ressaltando que tais fatos precisam ser verificados com cautela. Comentou

ainda sobre a quadra do bairro dos Morros, cuja obra sofreu intemrpções após desistência da
primeira empresa contratada. Informou que uma nova empresa assumiu os trabalhos, mas destacou
a ausência de placa informativa obrigatória no local. Em relação à infraestrutura regional,
mencionou anúncio feito pela deputada estadual Juliana Lucena acerca do avanço no processo para

construção da ponte ligando Limoeiro do Norte a Tabuleiro do Norte, obra considerada estratégica
para o comércio e mobilidade da região. Na área cultural, parabenizou a prefeita Dilmara Amaral
pela valorização de artistas locais no camaval, ressaltando que a contratação de grandes atrações

nacionais envolve custos elevados. Defendeu a priorização de talentos da tena, como Ailton Lima,
Raiane soares, Fonó Medonho, Leandro do vale, caba Bom e DJ Rosinaldo. por fim, destacou a
importância da tradicional Buchada da Adélia, evento de caráter privado, organizado atualmente
por Ana Zilma, viúva de Jerônimo, mas que movimenta significativamente a economia local
durante o período carnavalesco. Afirmou que estará presente na festividade e concluiu ressaltando
que eventos dessa natureza fortalecem o comércio e promovem a cultura de Limoeiro do Norte. 0
sÉTIMo a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental de 20 minutos foi o vereador JOSÉ
TORRES DE MOURA NETo, onde iniciou seu pronunciamento cumprimentando os colegas
parlamentares, em especial as vereadoras Samira e Elizete, bem como o público presente no

ATA DA 5'SESSÁO ORDINÁruA OO I" PNNiOOO LEGISLATTVO DA 2' SESSÃO LEGISLATIVA ÂNIIAL DA
cÂu,tnn uUmcrrAL DE LtMoElRo Do NoRTE/cE. DE l2102/2026.
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plenário e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela TV Câmara. Estendeu os

cumprimentos ao responsável pela transmissão e desejou um cordial bom dia a toda a população de

Limoeiro do Norte. Em seguida, abriu sua fala manifestando solidariedade aos familiares de

Raimundo saldanha de oliveira, pai de Preta, da cidade Alta, e também de Farbelânia, Fábio e
Fabrícia. Expressou votos de pesar pela perda do patriarca e afirmou confiar que ele agora descansa

ao lado de Deus. Também se solidarizou com o colega Nivaldo pelo falecimento de seu irmão, Ne
saraiva, estendendo condolências a familiares e amigos. o parlamentar realizou ainda sua

autodescrição, informando que se chama zé Neto, tem 1,67m de altura, olhos castanhos, cabelos
castanhos, considera-se pardo e, na ocasiâo, vestia paletó azul, camisa branca e gravata vermelha,
com o objetivo de promover acessibilidade às pessoas com deficiência visual. Na sequência,
parabenizou seu amigo Jaime, conhecido como Jaime Goleiro piau, morador da comunidade do
Bonfim, que havia comemorado aniversário no dia anterior. Recordou a trajetória de Jaime no
futebol local, defendendo equipes como o Bonfinense e outros times da região, desejando-lhe saúde,
paz e felicidade. Agradeceu a presença do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de
Limoeiro do Norte, representado por Valnice, destacando a importância dos esclarecimentos
prestados à categoria. Ressaltou que a Câmara Municipal também possui papel relevante na busca
por melhorias para os servidores públicos, afirmando que o Legislativo pode intermediar o diálogo
entre as categorias e a gestão municipal para garantir avanços nas condições de trabalho. O vereador
enviou cumprimentos a familiares, amigos e lideranças comunitárias, mencionando Louro da
Pitombeira, presidente da associação do bairro, informando que participaria de reunião com a
prefeita Dilmara e secretários para apresentaÍ demandas da comunidade. Durante o
pronunciamento, reforçou requerimento apresentado pelo colega Heraldo Júnior solicitando a
recuperação das estradas que dão acesso à comunidade Maria Dias, incluindo o trecho que liga ao

Córrego de Areia. Destacou que recebeu diversos vídeos de moradores relatando as dificuldades de
tráfego, especialmente no período chuvoso, e solicitou também reparos na comunidade do euixaba.
Em aparte, foi informado de quejá existe cronograma da Secretaria de Obras contemplando essas

localidades, o que considerou positivo, pois facilita a comunicação com a população. o parlamentar
comentou ainda sobre a ordem de serviço para requalificação da entrada da cidade, ressaltando que

Limoeiro do Norte carecia de identificação adequada para quem trafega pela rodovia. Parabenizou
a prefeita Dilmara pela iniciativa e informou que sugeriu a ampliação do nome ,.Limoeiro do Norte,,
na estrutura próxima ao Atacarejo, a fim de evitar confusões com outros municípios de nome
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semelhante em diferentes estados. Na área da saúde, relatou ter recebido reclamações de usuários

sobre atendimento em alguns postos de saúde, especialmente após a posse de novos concursados.

Solicitou à secretríria Emanuela e à equipe da pasta que orientem os servidores quanto à importância

de acolher bem a população, ressaltando que o servidor público deve prestar atendimento

humanizado e respeitoso. Ao abordar o Camaval, parabenizou a gestâo municipal e o secretário de

Cultura pela valorização dos artistas locais. Destacou a banda Forró Medonho como exemplo de

grupo que vem crescendo no cenário regional, levando o nome de Limoeiro do Norte para outros

estados. Também fez apelo para que os foliões tenham prudência no trajeto entre o centro e a
Barragem das Pedrinhas, solicitando apoio da SUTRAN para reforçar a sinalização e fiscalização,
a fim de evitar acidentes. O vereador ressaltou ainda a importância do tradicionaljogo de saias na
comunidade do Bonfim, realizado no campo das chácaras Luciano, sob organização de lideranças

locais como Jackson, Leudinho, Nilton e Luciano. Enfatizou que o evento fortalece os laços

comunitários e reúne famílias da região. Na parte potítica, informou ter participado de encontro na

residência da prefeita Dilmara, onde estiveram presentes lideranças como o deputado federal Junior
Mano, o deputado federal Leonardo Pinheiro, o deputado estadual Zezinho Albuquerque, a

deputada estadual Keivia Dias e o deputado federal Denis BezerÍâ. Destacou que conversou com as

lideranças sobre projetos e investimentos para o município, afirmando que continuará buscando
parcerias para garantir recursos e melhorias para Limoeiro do Norte. Encerrando sua fala, desejou

um bom camaval a todos os limoeirense, reforçando a importância da celebração com
responsabilidade, para que todos possam retomar em segurança ao convívio familiar após os
festejos. o oITAvo usar a tribuna foi o vereador MARCIo MICHAEL Do NAscIMENTo
FARIAS, o vereador iniciou sua fala cumprimentando os senhores vereadores, a vereadora, a mesa

diretora, o público presente e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Registrou seu

retomo à tribuna após aproximadamente um mês sem utilizá-ta, explicando que, embora não tivesse
feito pronunciamentos recentes, permaneceu atuante nos trabalhos intemos do gabinete, atendendo
demandas da população e recebendo cidadãos que buscavam encaminhamentos para diversas
situaçôes. Destacou que, mesmo sem ocupar a tribuna nesse período, esteve presente nas sessões,

acompanhando atentamente os pronunciamenlos dos colegas parlamentares. Ressaltou a

importância da responsabilidade nas falas proferidas na Câmara, enfatizando que tudo o que é dito
repercute amplamente na sociedade e gera avaliações por parte da população. segundo ele, tais
julgamentos têm demonstrado apoio à gestão municipal, embora também existam críticas, o que

.,ITA DA 5' SESSÁO ORDINÁRIÁ DO I" PERiODO LEGI§LATTVO DA 2' SESSÁO LEGISLATIVA ANTIAI, DA
CÂMARA MINICPAL DIi LIMoEIRo Do NoRTE/CE, DE 121022026.
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considera natural, já que nenhuma administração consegue aceúar em todos os pontos. Observou

que o município está iniciando o segundo ano do mandato da prefeita Dilmara e que, apesar de nem

todas as metas terem sido alcançadas, diversas ações já foram iniciadas. Algumas avançam em

ritmo mais lento, mas há tanto projetos novos quanto obras herdadas da gestão anterior que estavam

paralisadas e foram retomadas. Enfatizou que a prefeita tem buscado recursos por meio de seus

deputados para viabilizar novas obras e ações no município. Mencionou a aprovação, por

unanimidade, do projeto de subvenção à associação do Croatá, o que possibilitou a execução do

programa de horas de trator no município. Com o início das chuvas, agricultores já começaram a

preparar a tena, sendo beneficiados tanto pelas horas de trator quanto pelas sementes distribuídas

pelo govemo do estado por meio da EMATERCE. Destacou a imporuância desse apoio aos

pequenos agticultores das áreas de sequeiro, que dependem do período chuvoso para garantir o

sustento de suas famílias. Citou comunidades como Bixopá, Canto Grande, Setor R e Congo entre

as contempladas. Em aparte, o vereador Ciro reforçou que o prazo para retirada das sementes na

EMATERCE se encerraria no dia 13, alertando os agricultores das localidades como Arraial, São

Raimundo, Canafista, Sítio Milagre, Quixaba, Cor de Areia e Maria Dias para que buscassem o

beneficio. O orador agradeceu a contribuição e ressaltou a importância da parceria entre o

Legislativo e o Executivo no apoio às ações voltadas ao homem do campo. Na sequência,

reconheceu que o período chuvoso também traz transtornos, especialmente nas estradas vicinais.

Citou o trabalho do secretário Wilson na recuperação das vias da Chapada do Apodi, Bixopá e setor

Maria Dias após o último inverno rigoroso. Admitiu que, com o tempo e as chuvas, as estradas

voltam a apresentar problemas, mas assegurou que existe cronograma de manutenção e pediu

paciência à população até que as condições climáticas permitam novas intervenções. Também

abordou pontos de alagamento na cidade, esclarecendo que não se tratam de problemas recentes,

mas de situações antigas que vêm sendo enfrentadas pela gestão atual. Citou como exemplo agões

para amenizar a falta de água em comunidades como Canto Grande, Ingarana e setores diversos,

além da futura obra da estação de tratamento na região da Jurema, Tabuleiro Alto e Pedra Branca.

Destacou que equipes do SAAE e da Secretaria de Obras esttio atentas para adotar medidas

provisórias enquanto estudos técnicos buscam soluções definitivas. Ressaltou que a prefeita

acompanha atentamente as crÍticas e sugestões apresentadas na Câmara, tanto por vereadores da

base quanto da oposição, e que utiliza essas manifestações como subsídios para aprimorar a gestão.

Citou como exemplo a situação do transporte escolar, que enfrentou dificuldades no início do ano

ATA DA s'sEssÃo oRDINÁRIA Do l" pERioDo LEctsLÁ,TIvo DA 2. sEssÃo LEGISLATIVÂ ANITAL DA
CÂMAR{ MUNlcrpÂL DE LIMoEIRo Do NoRTE/cE, DE nn2t2t26.
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devido à mudança de empresa. Explicou que, no novo processo licitatório, foram exigidos ônibus

mais novos e climatizados, o que representou avanço em relação ao passado. Informou que, embora

tenham ocorrido transtomos iniciais, a situação encontra-se praticamente regularizada. Enfatizou

ainda o desempenho da educação municipal, que ocupa posição de destaque no Vale do Jaguaribe,

fruto do trabalho conj unto de gestores, professores e servidores, Reconheceu que existem desafios,

mas ressalÍou que os resultados demonstram avanços significativos. O vereador elencou diversas

obras realizadas ou em andamento, como praças em comunidades rurais, reforma e ampliação de

escolas, quadras esportivas retomadas após paralisações, mercado público, ampliação da barragem

das Pedrinhas, duplicação da entrada da cidade pela BR- I I 6 e outras ordens de serviço já emitidas.

Salientou que, embora algumas obras avancem em ritmo lento, há empenho da gestão em garantir

sua conclusão. Destacou também a responsabilidade fiscal do município, mencionando o

pagamento de sakirios em di4 inclusive dentro do mês trabalhado, e a regularização de

compromissos financeiros, como os relacionados ao hospital São Camito. Para ele, tais medidas

demonstram equilíbrio e planejamento administrativo. Ao finat, abordou a realizaçáo do camaval

no município, elogiando a descentralização promovida pela Secretaria de Cultura, permitindo que

comunidades participassem por meio de editais e recebessem apoio financeiro para organizar suas

programações. Citou eventos tradicionais como o Pula Colono, o Jogo das Bonecas, o Jogo de Saias

e as festividades na barragem das Pedrinhas, ressaltando a importância cultural e econômica dessas

iniciativas. Concluiu afirmando que sua fala não tinha caráter de embate, mas de reconhecimento

ao trabalho desenvolvido, defendendo justiça na avaliação das ações da gestão. Agradeceu a Deus

pela oportunidade de exercer o mandato e desejou que o carnaval transcorresse com alegria e

responsabilidade, para que todas as famílias pudessem celebrar com segurança e tranquitidade, o
NONO a usar da tribuna foi o vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO, que iniciou seu

pronunciamento cumprimentando o presidente da casa, os demais vereadores, as vereadoras

Elisete, Samira e a futura vereadora Samara, além do público presente e dos cidadãos que

acompanhavam a sessão de suas residências. De forma descontraída, comentou que havia sido o

último a falar naquele dia, mas registrou seus cumprimentos a todos. Em seguida, manifestou pesar

à família saldanha pelo falecimento do senhor Raimundo saldanha" pai de Fábio, Faberlândia e

Fabrícia, extemando solidariedade aos familiares e amigos. Prosseguindo, relatou que, momentos

antes de subir à tribuna, respondia questionamentos recebidos por meio de suas redes sociais e

WhatsApp. Um dos assuntos trazidos por um cidadão dizia respeito ao início das ações de combate

A'l'À DÂ 5. sEssÁo oRDINÁRIA Do t" pEúoDo LEGIst,A. vo DÀ 2. sEssÃo LEGIst,A.ItvÂ ÀNfiAL DA
cÂMAR4. MUNICIpAL DE LIMoEIRo Do \oRTE/Ct, DE t2t02t2026.
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à dengue no município. O parlamentar destacou que há um concurso público realizado no ano

anterior e que, até o momento, os aprovados não foram convocados. Questionou a razão da demora,

ressaltando que diversas áreas estão descobertas por falta de agentes comunitários de saúde.

Indagou se seria necessário o agravamento da situação, com aumento de casos da doença, parâ que

as convocações fossem efetivadas, deixando registrada a cobrança. Na sequência, abordou os

transtornos causados por uma forte chuva ocorrida no último sábado, que resultou em alagamentos

e invasão de água e lama em residências, especialmente na região conhecida como Buraco da Gia

e em pontos da Cidade Alta. Classificou os problemas como previsíveis, afirmando que já haviam

sido feitos aleÍas e solicitações ao poder público para adoção de medidas preventivas. Citou que o

vereador Lauro, na condição de presidente da Comissão de Meio Ambiente, havia denunciado

possíveis crimes ambientais no ano anterior, mas, segundo ele, não houve providências à época.

Informou que visitou as famílias atingidas na segunda-feira, orientando-as a procurar o IMAB e a

Secretaria de Infraestrutura. Disse ainda que entrou em contato com o responsável da pasta e que,

posteriormente, constatou a presença da Defesa Civil e de equipes técnicas no local, recebendo

retomo de que providências estavam sendo adotadas para minimizar futuros transtornos. Reforçou
que, quando leva problemas à tribuna, o faz porque foi procurado por cidadãos, especialmente os

mais carentes, que muitas vezes não conseguem acesso direto às secretarias. O vereador também

tratou da situação do mercado público, ressaltando que os permissionários estão há três anos e oito
meses instalados provisoriamente em uma praça, enfrentando sol e chuva. Recordou que,

inicialmente, a obra teria prazo de l8 meses, mas esse período foi superado. Segundo ele, a obra,

que começou orçada em cerca de 2 milhões de reais, já ultrapassa 5 milhões. Após visita ao local,

aÍirmou ter constatado número reduzido de trabalhadores e relatou que, conforme comerciantes, há

dias em que apenas um ou dois funcionários estão presentes. Lembrou que, em setembro, foi
prometida a entrega do mercado em 12 meses, prazo que, na sua avaliação, dificilmente será

cumprido diante do ritmo atual. Mencionou ainda outra obra, relerente a um equipamento

educacional na Rua Francisco Remígio, cuja entrega havia sido prometida para 90 dias, mas que,

passados mais de um ano e meio, ainda não foi inaugurada. Na área da educação, relatou ter sido

procurado por uma mãe que informou que sua filha, portadora de doença crônica de pele

comprovada por laudos médicos, foi impedida de utilizar o transporte escolar, mesmo residindo a

cerca de um quilômetro da escola e necessitando evitar exposição ao sol. Segundo ele, a família
buscou a direção da escola, o setor de transporte e a Secretaria de Educação, mas o pedido foi

ÀTA DA 5. sEssÃo ORDINÁR]A Do l. pERioDo LEctst,A' vo D^ 2" sESSÃo LEctsLAt.tvA ANUÂL t)Â
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negado. O vereador orientou a mãe a procurar o Ministério Público e afirmou que também levará o

caso ao conhecimento do órgão. Demonstrou preocupação com outras reclamações recebidas, como

ausência de cuidadores para alunos com deficiência e falta de monitores nos ônibus escolares.

Criticou ainda o cancelamento de aulas no tumo da tarde em razão de evento festivo destinado a

professores, questionando a necessidade da suspensão das atividades letivas. Segundo ele, tem

recebido diversas mensagens relatando cancelamentos frequentes de aulas por diferentes motivos.

O parlamentar também comentou a assinatura da ordem de serviço da nova entrada do município,

afirmando que nâo foi convidado para o evento e que tomou conhecimento apenas no momento em

que ocorria. Disse ter ficado surpreso ao constatar que o projeto apresentado diferia daquele

anteriormente elaborado quando outro secretário estava à lrente da pasta. Segundo sua fala, o
projeto original previa elementos adicionais e teria sido desenvolvido com viabilidade técnicajunto
ao DNIT. Alegou que o novo projeto apresenta menos itens e questionou o tempo de dois anos para

sua execução, bem como os valores envolvidos. Na sequência, abordou a revogação de um decreto

de desapropriação de terreno na Cidade Alta destinado à construção de um campo de futebol.

Relatou que, à época, havia recursos garantidos e projeto elaborado, mas, passados mais de dois
anos, a obra não foi executada. Ressaltou que a Cidade Alta é o maior baino do município, possui

equipes no campeonato local e carece de espaço adequado para treinamentos, Mencionou ainda

recursos destinados à regularização fundiária que, segundo ele, permanecem sem aplicação. por

fim, afirmou que continuará fiscalizando os valores e a execução das obras públicas, especialmente

no que se refere aos custos por metro quadrado de pavimentação e demais serviços previstos.

Encerrando sua fala, reiterou que suas colocações refletem demandas apresentadas pela poputação

e que seu papel é exercer a fiscalizaçào e a cobrança necessárias em defesa do interesse público.

continuando o S.r. Presidente passou para a ORDEM Do DIAI PROJETO DE LEI N'00E/2026,
de 2l de janeiro de 2026, de autoria da vereadora ELISETE SILVA DUARTE GTIIMARAES,
declara de utilidade publica a Associação AMAPETS, com sede no município de Limoeiro do Norte
e da outas providencias. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em

SEGUNDA DISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido
projeto de lei em §EGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre

os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N"
01112026, de 27 de janeiro de 2026, de autoria da Prefeita Municipat DILMARA AMARAL
SILVA, altera a Lei No 1.323, de 12 de janeiro de 2007, que institui o Conselho Municipal de

ATA DÀ 5'sEs§Âo oRDINÁRIA Do I'PERioDo LEGtsLATrvo DA 2. sEssÃo LEctsLATrvA ANtlAL DA
cÂMen"t lttnltr;tpAL DE tIMoEtRo Do NoR'I E/cE. DE l2102/2026.
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Educação - CME. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em SEGUNDA

OISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de

lei em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'013/2026,
de 30 de janeiro de 2026, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, dispõe sobre a

denominação da Academia ao Ar Livre que indica e da outras providencias. Continuando o Sr.

Presidente solicitou a senhora secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS

COMISSÔES: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Urbanismo,

Meio Ambiente e Agricultura que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr.

Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO não havendo ninguém

para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual

foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo I 4

(quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 0f4l2026 de 04 de t'evereiro de 2026, de

autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, altera a emenda da Lei N. 1.333,

de 07 de março de 2007, e suas disposições normativas e da outras providencias. Continuando o Sr.

Presidente solicitou a senhora secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS

COMISSÔES: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que emitiu PARECER
FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em PRIMEIRA
DISCUSSÃO, não havendo ninguém para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de

lei em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÃO N.
03312026, de 30 de janeiro de 2026. de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO
MACHADO, sugere ao Chefe o Poder Executivo Municipal que seja enviada a esta Casa

Legislativa Projeto de Lei cujo objetivo principal é a regulamentação temporária de uso

compartilhado em vias urbanas do Município de Limoeiro do Norte. Prosseguindo o Sr. Presidente

colocou o referido projeto de lei em UNICÂ DlscussÃo, onde foi discutido pelos vereadores:

LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO
FARIAS, HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, RUBEM SERGIO DE
ARAUJO, JOSE TORRES DE MOURA NETO, ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES,
CIRO LIMA QUEIROZ LINS, MARCIO JOSE LOPES LIMA, não havendo mais ninguém
para discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto de lei em UNICA VOTAÇÃO, o qual foi

ATA DA 5'sEssÁo oRDINÁRIÂ Do l. pEúoDo LEcIsLATrvo DA 2. sEssÂo LEctsLATIvA ANtraL DA
CÀMARA MTNICIPAL DE LIMoEIRo Do NoRTE/CE, DE I2[22026.
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APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze)

votos favoráveis. . Não havendo nada atratar o S.r. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA
PRESIDÊNCIA, no entanto, por não haver nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, do

que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 12 de fevereiro de 2026.
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